
 : توزيع النتيجة في شركة التضامن2المحاضرة رقم 

 

تقوم شركة التضامن في نهاية كل سنة مالية بتحديد نتيجة الدورة سواء كانت ربحا أو خسارة، ثم   

 تأتني بعد ذلك مرحلة توزيع الأرباح والخسائر 

 ويمكن تلخيص الحالات المتعلقة بتوزيع الأرباح والخسائر في أربعة حالات:

 توزيع الأرباح والخسائر حسب نسب متفق عليها أولا:

 ثانيا: توزيع الأرباح والخسائر بعد احتساب الفوائد على رأس المال

 توزيع الأرباح والخسائر بعد احتساب مكافأة الشريك المدير أو المسير ثالثا:

 رابعا: توزيع الأرباح والخسائر بعد تكوين الإحتياطات في حالة النتيجة ربح

 يما يلي توضيح القيود المحاسبية المجسدة لكل حالة من الحالات:وسيتم ف

 أولا: توزيع الأرباح والخسائر حسب نسب متفق عليها

وهنا يتم توزيع النتيجة إما بالتساوي أو حسب نسب توزيع الأرباح والخسائر أو نسب المساهمة لفي 

 رأس المال

 ي:وتكون القيود المحاسبية المجسدة لهذه الحالة كمايل

 في حالة النتيجة ربح:

 نتيجة الدورة   120من الحساب 

 الحصص الواجب دفعها 457إلى الحساب                

 قيد توزيع النتيجة ربح

 الحصص الواجب دفعها 457من الحساب 

 الحسابات الجارية الدائنة للشركاء 455إلى الحساب                 

 الدائنة للشركاءايداع النتيجة في الحسابات الجارية 

 الحسابات الجارية الدائنة للشركاء 455من الحساب  

 البنك 512إلى الحساب                

 تسديد حق الشركاء من النتيجة ربح

 في حالة نتيجة الدورة خسارة يتم تحميلها على الشركاء

 وفق القيد التالي:

 الحسابات الجارية المدينة للشركاء   455من الحساب 

 نتيجة الدورة خسارة 129إلى الحساب                          

 تحميل الشركاء نتيجة الدورة خسارة

 ثانيا: توزيع الأرباح والخسائر بعد احتساب الفوائد على رأس المال

 هي نسبة  اومبلغ تحسب من رأس المال  تمنح للشركاء نتيجة استثمارهم لرأسمالهم في الشركة 

 المجسدة لهذه الحالة كمايلي: وتكون القيود المحاسبية



 في حالة النتيجة ربح:

 نتيجة الدورة   120من الحساب 

 الحصص الواجب دفعها 457إلى الحساب                

 قيد توزيع النتيجة ربح

 الحصص الواجب دفعها 457من الحساب 

 الحسابات الجارية الدائنة للشركاء 455إلى الحساب                 

 النتيجة في الحسابات الجارية الدائنة للشركاءايداع 

 الحسابات الجارية الدائنة للشركاء 455من الحساب  

 البنك 512إلى الحساب                

 تسديد حق الشركاء من النتيجة ربح

 في حالة نتيجة الدورة خسارة يتم تحميلها على الشركاء

 وفق القيد التالي:

 جارية المدينة للشركاءالحسابات ال   455من الحساب 

 نتيجة الدورة خسارة 129إلى الحساب                          

 تحميل الشركاء نتيجة الدورة خسارة

 ثالثا: توزيع الأرباح والخسائر بعد احتساب مكافأة الشريك المدير أو المسير

يمكن لأي شريك في شركة التضامن أن يقوم بادارة الشركة، ويستحق مقابل ذلك  مكافأة إضافة إلى 

 نصيبه كشريك وهي إما أن تكون على شكل نسبة مئوية أو محددة بمبلغ من النتيجة 

 ملاحظة: في حالة النتيجة خسارة لا تحتسب مكافأة للشريك المدير 

 تكوين الإحتياطات في حالة النتيجة ربح رابعا: توزيع الأرباح والخسائر بعد

بالنسبة لشركات التضامن والأشخاص بصفة عامة يعتبر تكوين الاحتياطات أمرا اختياريا وليس 

إجباريا كما هو الحال بالنسبة لشركات الأموال حيث يمكن ان تستعين به الشركة لمواجهة المخاطر 

 ركاءوالخسائر المحتملة، وما تبقى يتم توزيع على الش

 وتكون القيود المحاسبية المجسدة لهذه الحالة كمايلي:

 نتيجة الدورة ربح 120من الحساب 

 الإحتياطات  106إلى الحساب             

 تخصيص جزء من النتيجة في شكل احتياطات

 والمرحلة الثانية هي توزيع ما تبقى من النتيجة على الشركاء كمايلي:

 نتيجة الدورة   120من الحساب 

 الحصص الواجب دفعها 457إلى الحساب                

 قيد توزيع النتيجة ربح

 الحصص الواجب دفعها 457من الحساب 

 الحسابات الجارية الدائنة للشركاء 455إلى الحساب                 



 ايداع النتيجة في الحسابات الجارية الدائنة للشركاء

 الحسابات الجارية الدائنة للشركاء 455من الحساب  

 البنك 512إلى الحساب                

 تسديد حق الشركاء من النتيجة ربح

 

 

 

 

 


